

# 我市向违规校外培训机构“开刀”

## 暑期常态化检查校外培训机构

本报讯 为促进我市教育事业的良性发展,营造风清气正的教育环境,市教育体育局联合市效能办、公安局、消防大队、市场监督管理局等部门,开展“在职教师有偿(违规)补课和校外培训机构专项整治联合督查”行动。

7月29日,联合督查组对小童星艺校、笔畅教育、腾飞教育等8所校外培训机构进行突击检查。重点排查各培训机构是否证照齐全(如图),有否聘用在职教师,是否按照办学许可证载明的培训项目及培训内容开设课程和组织教学,安全管理是否到位。其中2所培训机构属于无证办学,督

查组要求其立即停业整顿。对于其中1家证照情况未上墙、教师信息未公示的校外培训机构,督查组责令其立即整改,按照要求公示相关内容。

此外,联合督查组还根据群众举报线索,突击检查了3家课外辅导班。有群众反映,长江中路439号小石超市东侧巷子居民楼内开设有辅导班,因学生数量较多,接送学生时常常导致巷子拥堵且存在噪声扰民现象。现场检查发现情况属实,联合督查组要求其立即停止办学,后续还将进一步核实该辅导班授课教师身份。

根据群众举报线索,联合督查组获悉,汇龙镇台角村某企业项目部会议室存

在学生补课情况。联合督查组对该企业项目部会议室进行检查,发现数十本辅导习题集,但并未发现正在授课的补习班,相关工作人员表示,将按照程序进一步调查核实。

暑假是在职教师有偿、违规补课的高发期,也是中小学生学习校外培训的集中、密集期。为维护良好教育生态,市教育体育局将在整个暑期开展常态化检查。同时通过舆论宣传,引导广大群众自觉抵制违规补课行为,通过开通举报电话强化监督,对于确有需要进行无偿补课的学生坚持做好备案,还师生一个快乐、文明、健康的暑假。(融媒体记者 韩银平 丁路健)



# 宁启铁路乘车不用提前买票

本报讯 近日,记者从铁路部门获悉,7月28日起,长三角沪宁城际、宁安城际、宁启铁路试行“铁路e卡通”,旅客在选乘这三条线路始发终到列车时,无需购票,可通过“铁路e卡通”应用直接自助扫码乘车,实现随到随走,乘车体验更加方便、快捷。

近年来,扫码乘车在市域公交线路上已逐步推广。“铁路e卡通”是在铁路全面应用电子客票的背景下,将便捷的扫码支付和快捷的高铁出行进行有机结合,乘客可使用由中铁银通支付有限公司发行的新一代银通卡实名制电子卡片。

乘客可通过12306官方APP自助完成“铁路e卡通”注册,完成实名认证,生成二维码;然后绑定银行卡进行充值,首次充值金额不少于150元。乘客进入火车站,只需通过车站闸机扫描乘车二维码,系统将自动录入出站行程,并自动扣除票款。扫码乘车之日起31天内,旅客可在车站自助售票取票机自助打印报销凭证。



(融媒体记者 钱伶俐) (扫码看更多)

# 女子晕倒路边 民警及时施救

本报讯 7月23日9时许,市区南苑路、港西路路口,一名20多岁的年轻女子突然脸色发白倒在路边。危急时刻,在附近巡逻的交警及时将该女子搀扶到警车内,火速送往城区医院救治。

上午9点,正是早高峰时段。交警大队城区二中队民警正在市区南苑路、港西路路口执勤。突然,一名环卫工人神色紧张地过来呼喊:“有人晕倒了!”执勤的民警和辅警听到后立即赶到现场,发现一名女子脸色苍白,呼吸急促,满脸汗珠。考虑到早高峰时段车流量较大,女子摔倒在路边较为危险,民警和辅警立即将其扶上车,护送至附近的城区医院进行救治,全程仅用了10分钟。经城区医院医生诊断,该女子因腹泻引起虚脱,经过2个小时的救治,并无大恙。(融媒体记者 鲍欣欣 蔡晓丹 彭妍燕<实习>)

# 送上暑前一课 讲安全助成长

本报讯 7月16日上午,暑假来临之际,交警城区二中队民警来到实验小学开发区分校,开展暑假前“最后一堂课”,为学生普及交通安全知识。

民警通过发放交通安全宣传手册,让同学们直观地学习并掌握基本的道路交通安全知识。民警向大家讲述了假期交通安全注意事项,道路交通安全指示标志,以及汽车盲区带来的危险性,倡导师生重视交通安全,严格遵守交通法规,牢固树立“文明参与交通、平安快乐成长”的思想意识。

民警还邀请同学当一回交通安全宣传员,向家人朋友宣传交通安全知识,如发现家长、亲戚、朋友酒后驾驶行为应当立即阻止并拨打报警电话。(通讯员 蔡德胜)

的易肇事肇祸重症精神残疾人,每年提供不超过3000元的免费基本服药补助。针对服药补助对象,有服药需求的普通家庭精神残疾人,每年提供不超过700元的服药补助。针对住院补贴对象,即免费基本用药对象和服药补助对象中,当年因病情加重住院治疗的精神残疾人,基本医保报销外个人自付段超过2000元的,每年提供1000元的住院补贴。

精神残疾人“药补护康”是精准扶贫、惠残助残的民生项目,既能减轻精神残疾人家庭的负担,又能切实解决精神残疾人的治疗与康复困难,帮助精神残疾人回归社会,更好地维护社会稳定。(融媒体记者 朱俊俊 通讯员 沈晓威)

# 精神残疾人可申请服药补助

### 最高可获补3000元

救助用药范围,实现服药救助全覆盖。

“药补护康”是改善精神残疾人医疗状况,提高精神残疾人治疗率、降低复发率和住院率,减轻残疾人家庭经济负担和社会负担的有力措施。“药补护康”救助对象为我市户籍,持有第二代精神类《残疾人证》,需常年服用精神类药物,并已参加我市城乡基本医疗保险,愿意接受基层医疗卫生机构基本

公共卫生服务随访的残疾人。“药补护康”办法扩大了服药救助用药范围,对全市所有需常年服药的持证精神残疾人,实现服药救助全覆盖。另外,“药补护康”根据不同的对象建立分类救助机制。针对免费基本用药对象,如低保户、五保户(城镇“三无”人员、孤儿)、建档立卡低收入户、通过低收入认定的低收入户等困难人群,或经市定点医院认定

7月29日下午,新华书店三楼阅读区域随处可见埋头看书的小书虫。据了解,暑假期间,每天到书店看书购书的学生较平时明显增多。为拓展学生视野,书店在暑期新增了一批适宜中小学生学习阅读的书籍,以满足他们的阅读需求。  
融媒体记者 叶娟摄

## 小书虫 觅书香



讲文明 树新风 公益广告

# 忠厚传家久 诗书继世长

和仁广告 供稿